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Préambule 


	Ce guide est destiné aux établissements de l’enseignement supérieur qui délivrent des licences en Psychologie, en sciences de l’Education, en Education Spécialisée, en Accompagnement Educatif, en Médiation et en Anomation. Il présente les lignes directrices de la réforme de ces licences telle qu’elle a été conçue par les membres de la commission nationale sectorielle en Psychologie et Sciences de l’Education dans l’esprit de la réforme des programmes énoncée par le ministère de l’enseignement supérieur et de la recherche scientifique, notamment dans sa circulaire 60 (disponible sur le site du ministère). 




L’originalité de ces parcours réside dans leur mode d’élaboration, fondé sur la mise en place de partenariats étroits entre les universités d’un côté, et les entreprises et branches professionnelles de l’autre (Santé, Education, affaires sociales, jeunesses, Associations, etc.…). Ce qui signifie qu’une licence ne se créée que si elle correspond à des besoins clairement exprimés par l’environnement socioéconomique.

Basée sur une pédagogie innovante, ces licences se préparent en alternance (Théorie et Pratique professionnelle). Les enseignements seront dispensés par des intervenants académiques et professionnels. 
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